



Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

Agentia Pentru Finanțarea Investițiilor Rurale

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale
Oficiul Județean Pentru Finanțarea Investițiilor Rurale OLT

Oficiul Județean pt. Finanțarea Investițiilor Rurale
OLT

Nr. 690 / din 10.06.2019



Informare cu privire la activitatea desfășurată

de Oficiul județean pentru finanțarea investițiilor rurale Olt în anul 2019,

Oficiul județean pentru finanțarea investițiilor rurale Olt (OJFIR) reprezintă structura teritorială fără personalitate juridică care funcționează în cadrul Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR), în subordinea Centrului Regional pentru Finanțarea Investițiilor Rurale 4 Sud Vest Oltenia (CRFIR).

AFIR , subordonată Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, asigură prin intermediul Programului Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020 (PNDR) implementarea tehnică și financiară a Fondului European pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală (FEADR). Această alocare de fonduri (în valoare de 8,1 miliarde euro-buget UE în cazul PNDR 2020 România) a fost creată pentru ca statele membre UE să poată gestiona în mod eficient obiectivele Politicii Agricole Comune, beneficiind de fonduri europene nerambursabile.

Principalele priorități ale PNDR 2020 sunt:

- Modernizarea și creșterea viabilității exploatațiilor agricole prin consolidarea acestora și deschiderea către piață;
- Încurajarea întineririi generațiilor de agricultori prin sprijinirea instalării tinerilor fermieri;
- Încurajarea diversificării economiei rurale prin promovarea creării și dezvoltării IMM-urilor în sectoarele nonagricole din mediul rural;
- Încurajarea dezvoltării locale plasate în responsabilitatea comunității prin intermediul LEADER.

Obiectivele strategice ale AFIR sunt următoarele:

- „Maximizarea ratei de absorbție a fondurilor din cadrul FEADR ”,
- „Minimizarea numărului de proiecte dezangajate ”,
- „Minimizarea numărului corecțiilor aplicate de către Comisia Europeană”.

În vederea îndeplinirii obiectivelor strategice asumate la nivelul AFIR și a principalelor priorități ale PNDR, OJFIR Olt și-a stabilit pentru anul 2019 realizarea propriilor obiective , după cum urmează :



1.Realizarea targetului de plăți pentru anul 2019, în valoare de 6,03 milioane euro CE(contribuție europeană) prin stimularea depunerii unui număr cât mai mare de cereri de plată și prin verificarea acestora la termen și cu respectarea manualelor de procedură.

Dacă la nivelul anului anterior, 2018, s-au efectuat plăți în valoare de 13,55 milioane euro CE raportat la un target previzionat de 13,59 milioane euro CE,(procentul de realizare a targetului fiind de 99,7%),la acest moment al anului curent, în care sunt efectuate plăți inclusiv pentru luna mai 2019,s-au întocmit și achitat certificate de plată în valoare de 3,25 milioane euro CE.

Activitatea de verificare a cererilor de plată și de autorizare la plată a acestora a fost realizată de către personalul oficiului aferent Serviciului Active Fizice și Plăți Directe,compartiment implementare(pentru proiecte agricole) și al Serviciului Leader și Investiții Nonagricole, compartiment implementare(pentru proiecte neagricole precum și pentru proiectele derulate prin cele 6 Grupuri de Acțiune Locală).

Detaliat pe submăsuri, plățile s-au realizat după cum urmează:

-41 cereri de plată aparținând submăsurii 4.1,, Investiții în exploatații agricole”,în valoare de 1,41 milioane euro;

-25 cereri de plată aparținând submăsurii 19.2,,Sprijin pentru implementarea acțiunilor în cadrul strategiei de dezvoltare locală”, în valoare de 0,91 milioane euro;

-50 cereri de plată aparținând submăsurii 6.1 „Sprijin pentru instalarea tinerilor fermieri” în valoare de 0,50 milioane euro;

-46 cereri de plată aparținând submăsurii 6.3,,Sprijin pentru dezvoltarea fermelor mici” în valoare de 0,36 milioane euro.

O pondere mai redusă au avut plățile pe submăsurile 6.2,,Sprijin pentru înființarea de activități neagricole în zonele rurale”și 6.4,,Investiții în crearea și dezvoltarea de activități neagricole”,ambele având câte două cereri de plată verificate și autorizate la plată,în valoare de 72.478 euro.

2.Realizarea evaluării cererilor de finanțare depuse în sesiunile 2018 și 2019 la nivelul OJFIR Olt,cu respectarea manualelor de procedură și a termenelor procedurale.

Pentru submăsura 4.1 „ Investiții în exploatații agricole”,componenta fermă de familie s-au evaluat 11 cereri de finanțare,din care 8 eligibile,valoarea publică nerambursabilă fiind de 2.050.131 euro.



Pentru submăsura 6.1 „Sprijin pentru instalarea tinerilor fermieri” s-au evaluat în sesiunea 2018, 13 cereri de finanțare din care 9 eligibile și 4 neeligibile. Din cele 9 cereri de finanțare eligibile, 6 sunt eligibile fără finanțare și 3 eligibile și finanțate, în valoare totală de 150.000 euro.

Pentru submăsura 6.3 „Sprijin pentru dezvoltarea fermelor mici” s-au evaluat în sesiunile deschise în anul 2018, 279 cereri de finanțare, rezultând în urma evaluării 181 cereri de finanțare eligibile și 98 cereri de finanțare neeligibile, dintre cele eligibile, 34 beneficiind de finanțare, valoarea totală a acestora fiind de 510.000 euro.

Pentru submăsura 19.2 „Sprijin pentru implementarea acțiunilor în cadrul strategiei de dezvoltare locală” s-au evaluat în sesiunile deschise în anul 2018 și 2019, 74 cereri de finanțare din care în urma evaluării au rezultat 63 cereri de finanțare eligibile și 11 neeligibile. Dintre cele 63 de cereri de finanțare eligibile pentru 55 s-au încheiat contracte de finanțare în valoare de 3,67 milioane euro.

Pentru submăsura 4.2 „Sprijin pentru investiții în prelucrarea/comercializarea și/sau dezvoltarea de produse agricole, s-au evaluat 6 cereri de finanțare, din care una eligibilă fără finanțare și celelalte 5 neeligibile.

Verificarea cererilor de finanțare pentru submăsurile 4.1, 4.2, 6.1, 6.3 s-a realizat la nivelul compartimentului evaluare din cadrul Serviciului Active Fizice și Plăți Directe, în timp ce cererile de finanțare aferente submăsurii 19.2 „Sprijin pentru implementarea acțiunilor în cadrul strategiei de dezvoltare locală” s-au verificat în cadrul Serviciului Leader și investiții non-agricole”, compartiment evaluare.

3. Verificarea într-un termen cât mai scurt a solicitărilor de modificare a contractului/deciziei de finanțare și întocmirea Notei de aprobare privind modificările propuse. La nivelul SAFPD s-au instrumentat 76 solicitări de modificare contract/decizie de finanțare și Note de aprobare aferente iar la nivelul SLIN un număr de 19 solicitări de modificare contract/decizie de finanțare și Note de aprobare aferente.

4. Verificarea și avizarea dosarelor de achiziții bunuri și servicii cu respectarea manualului de procedură, ponderea cea mai mare având achizițiile efectuate prin intermediul bazei de date cu prețuri de referință de la nivelul AFIR.

5. Realizarea activității de supracontrol APIA, cu respectarea termenelor procedurale.



6.Participarea la acțiunile de prevenire a neregulilor inițiate de către AFIR.

7.Monitorizarea permanentă a proiectelor aflate în implementare.

În prezent la nivelul OJFIR Olt, în cadrul SAFPD și SLIN ,compartiment implementare se efectuează verificări ale cererilor de plată pentru submăsurile 4.1,6.1,6.3,respectiv 19.2 și 6.2 în vederea realizării targetului de plăți pe luna iunie 2019, stabilit în valoare de 0,70 milioane euro CE.

În lucru se află și verificarea a 21 solicitări de modificare a contractului/deciziei de finanțare aferente submăsurilor 6.1 și 6.3.

De asemenea, în evaluare sunt 3 cereri de finanțare pe submăsura 19.2 și o cerere de finanțare pe submăsura 17.1., „Prime de asigurare a culturilor, a animalelor și a plantelor”.

10.06.2019

Director OJFIR Olt

Ștefan Olaru

